

百姓  
热线

3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)  
113929(小灵通短信 0.08元/条)  
800913(联通短信 0.1元/条)  
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

### 请为游船装上市果皮箱

新区袁女士来电反映:她近日和家人到淇河游玩时发现,不少游人乘坐游船时常带有零食,个人吃零食时顺手就把垃圾丢进河中。她发现淇河的游船基本都没有配置果皮箱,她希望有关方面督促这里的业主为游船装上市果皮箱,以方便游人丢垃圾。

晚报记者 邓少华

### 工资低于最低标准咋办

5月8日,手机尾号3616的读者来电:如果现在每月工资低于我市最低工资标准,应该怎样得到补偿。

市劳动和社会保障局工作人员回复:职工工资低于我市最低工资标准的,可以向本用人单位反映解决,如果单位拒不履行,职工可以向劳动仲裁部门申请协调解决,另外也可以通过法律途径到法院起诉解决。

晚报记者 李鹏

### 这里路灯何时亮

5月7日,中山地区居民王先生来电:夏季到了,晚上外出散步的市民多了,可是中山影剧院至二矿段、原中山岗楼至三矿段、三矿西面的草坪处的路灯长期不亮,给市民出行带来不便,也埋下了安全隐患。他希望有关部门为民着想,尽快让这里的路灯亮起来。

晚报记者 韩晓红

### 请不要无视红绿灯

5月8日,一名出租车司机来电:当日上午11时50分左右,他驾车经过新区淮河路和兴鹤大街交叉口,一个背着书包的小男孩骑自行车闯红灯差点撞在他的车上,幸亏他刹车及时才避免了一起事故。他希望行人遵守交通法规,特别是在经过十字路口时不要闯红灯。

晚报记者 李鹏

### 热线回音

#### 商业活动噪声污染应由公安机关管辖

本报5月6日2版“百姓热线”刊登的《这里的噪声扰民》,引起市环境监察支队重视。5月8日,市环境监察支队工作人员给编辑部来函提出,《中华人民共和国环境噪声污染防治法》第四十四条第一款规定,“禁止在商业经营活动中使用高音广播喇叭或者采用其他发出高噪声的方法招揽顾客”,第六十条规定,“违反本法第四十四条第一款的规定,造成环境噪声污染的,由公安机关责令改正”,建议市民遇到此类问题,要及时向公安部门反映。

晚报记者 李鹏

# 爱行善事的残疾人余振国

晚报记者 卫珩

浚县屯子镇钊寨村,一个绿树环绕的院子里,余振国坐在小凳子上忙碌着,看见有人进来,他笑着招呼大家坐下,却并没有起身——他的双腿因幼时的一场病留下了残疾。但就是这个身有残疾的人,在周围十里八村提起他的名字时,乡亲们无不竖起大拇指夸:一个爱行善事的好人啊!

### “我无法行走,但我想让其他残疾朋友站起来”

2000年时,看准养猪市场的余振国果断地投入自己所有资金建起了一个养猪场。拖着残疾的身体,他一面操持着猪场,一面四处学习养猪技术,搜集养猪资料,几年下来,勤奋的汗水终于浇灌了成功之花,他的猪场规模越来越大,现在年出栏量已达到千头以上,年利润超过了40万元。

然而,余振国并没有满足

于自己的成绩,他有着更深远的打算。“我是一名残疾人,我深知残疾人的不容易,”余振国说,自己经历过万般艰辛,看到残疾朋友付出努力却少有收获时,他的心里就非常难受,“现在我的生活条件好了,有了能力。虽然我不能走,但是我希望能帮助其他残疾朋友站起来。”

### “余老师给了我第二次生命”

在余振国的院子里,一位右腿截肢的中年男子也在忙着做事,他是前来学习技术的王雪平,目前吃住等都在余振国的家里。记者一问才知道,和王雪平一样吃住在余家的还有其他4名残疾人。

王雪平一谈起余振国就止不住流下眼泪,他说:“余老师是给我第二次生命的人,我打心窝里感激他!”原来,王雪平两年前因事故造成右腿截肢,后来伤虽然养好了,但家

里的钱也花光了,还欠下了很多债。“看着家里的一切,当时我真的不想活了。”王雪平告诉记者,就在他觉得生活毫无希望的时候,余振国找到了他,说可以传授他养猪技术。可是他当时一贫如洗,心想就算学会了养猪又怎么样?不仅没有本钱,身体状况也不好,所以一开始他拒绝了余振国的好心。但余振国没有放弃他,又几次来到家里劝说,并提出可以先免费支持给他两头猪崽。就这样,王雪平打消了自己寻死的念头,来到了余振国家,如今,他已经基本掌握了养猪技术。

“余老师给我的不仅仅是一次机会,而且给了我第二次生命。”王雪平感激地说。

### “时时刻刻替别人着想很难,但余振国做到了”

去年3月份,余振国和同样身有残疾的孙炳良等人开展了“残疾人义务奉献月”,免

费为残疾朋友传授技术,在广大残疾人中引起强烈反响。今年春节前,余振国、孙炳良、郭丁书3名残疾人和伙伴刘国平又组织成立了浚县残疾人养殖业协会,将免费为残疾朋友传授技术经验、提供供货渠道等的举动固定成常态。

养殖业协会成立后,找来求助和咨询的残疾朋友更多了,但余振国不仅没有觉得受累,而且替残疾朋友们着想更多。孙炳良告诉记者:“很多前来咨询的残疾朋友生活都非常困难,振国就主动记下他们的电话号码,他们遇到困难打来电话求助时,他就挂断电话再回拨过去,替他们省电话费。”

“一时做件好事对每个人来说可能都没有什么,可时时刻刻替别人着想却很难,这一点,余振国做到了。”孙炳良说,多年来,经由余振国带出来的残疾人,已有200多人自

力更生,自主创业,在生活的道路上越走越远。

### 记者手记:

余振国的脸上总是带着笑容,说到自己不顾周围人的劝阻学会了开车的时候,他骄傲地笑笑;说到自己几十年摸爬滚打创业拼搏时,他辛酸地笑笑;说到自己带动其他残疾人致富的举动时,他腼腆地笑笑……相对于周围人的善言,记者对余振国的沉静感到有些震撼,面前的他只是笑着,就让人感受到了他的高尚人格——实实在在,平平凡凡,但又散发着耀眼的光芒。

### 身边好人

## 路面有凸起 市民磕碰多

晚报记者 刘善新 李鹏

“这段慢车道上突然凸起一道坎,每次骑车经过时总要磕碰,舒服不舒服且不说,关键是毁坏车子,还容易造成事故……”5月7日,新区郭先生拨通晚报新闻热线反映,黎阳路东段的一段慢车道上,一条横向修出的路高出路面许多,给来往行人带来很大烦恼和不便。

### 路面凸起害苦行人

郭先生告诉记者,他上下班都会从黎阳路经过,每当骑车走到市城市信用社门口时,车子就会被这里高出正常路面的两个横坎磕碰,不仅让人感觉非常不舒服,自己的自行车也因此常受损坏,“我的自行车内外胎在这里都磕坏好几回了”。

“我每天都从这里经过接送孙子,一到这儿我就得下车,要不孩子在车后座上就受不了。”家住附近小区的王大爷向记者说,有一天他骑车带

孙子回家,没注意到路面上的凸起,结果差点儿把孙子从车后座上颠下来。“一朝被蛇咬,十年怕井绳,现在我爷孙俩要么下车,要么绕路,再也不敢骑车从这儿过了。你说咋能修出来这样子的路呢?”

### 原是有路“横行”惹祸

5月7日下午,记者来到黎阳路东段,在靠近市城市信用社营业部一侧的慢车道上,记者发现,这里确实有一段凸起的道路横跨过慢车道,从城市信用社营业部门口一直延伸到大路快车道,其路面比慢车道路面高出约4厘米,高出的水泥棱角几乎与慢车道路面成90度角垂直切下来。如果从这段慢车道经过,不可避免会遇到水泥棱角的磕碰。就在记者观察过程中,一男子骑电动车经过这里时差点儿因此而摔倒。

### 有关方面承诺修复

从现场离开后,记者来到

市城市信用社了解情况。该单位综合部一名杨姓工作人员告诉记者,那段高出正常路面的道路是他们单位修的,当时修时黎阳路还未铺设好,所以后来出现了这样的情况。他表示,凸起的路面没有很好处理的确给行人带来了不便。针对该情况,他将立即向领导汇报,下一步采取积极措施,以较好解决行人不便的问题,“近期将着手实施”。

开发区市政管理处维修科王科长介绍,各单位出入的门前路,如果影响到公共路政是不允许的,也是违反法规的。鉴于市城市信用社的出入路已经给行人造成了不便,市政方面将积极与市城市信用社协调,尽早拿出处理方案,修复道路,保证畅通,以方便市民通行,让市民满意。“如果届时修复措施达不到效果,我们将对影响部分予以铲除。”王科长最后表示。



### 画福娃迎奥运

5月7日,在鹤壁师范附小举办的迎奥运绘画展上,小朋友们现场作画。孩子们用稚嫩的小手画出一个个形象生动的福娃,也画出了他们心中的北京奥运会。

晚报记者 陈志付 摄

## 44座客车挤进 71 名乘客

事发浚县,违法司机被扣12分,罚1900元

晚报讯(记者 柯其其 通讯员 李俊成)核载44人的客车竟拉了71名乘客,5月7日,一辆严重超员的大客车在途经浚县时被交警发现。警方将该车扣留,并调来车辆将71名乘客安全分流。

5月7日上午10时许,浚县交警大队屯子中队民警正在永定线鹤壁高速浚县西站收费站路段执勤。这时,一辆大客车由南向北摇摇晃晃驶来,该车行驶得非常缓慢,凭着职业敏感,执勤民警感觉这辆客车肯定有问题,于是立即拦截了该车。

当交警走上大客车检查时,发现车厢内异味刺鼻,过

道上人挤人坐在堆放的货物上,本来一人一位的卧铺也竟挤进了3人。经查,该车核定载客44人,实载71人,超员率为61%,属严重超员。

经民警了解,车上的71名乘客均是浚县人,之前在江苏当采茶工,当日凌晨4时,她们从商丘永城乘车返乡。这些乘客说,虽然车上乘客很多,但大家回家心切,就顾不上危险了。

浚县交警大队屯子中队依法当场将该客车扣留,对驾驶员张某一记扣12分,同时处以1900元罚款。同时,交警又紧急调来车辆,将71名乘客安全送回家中。



车上乘客被及时分流。